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Lista 3

. O dual de uma triangulagdo T" de um poligono P é um grafo com um vértice associado a cada
tridngulo de T' e uma aresta ligando dois vértices se e somente se os tridngulos correspondentes
tém um lado (diagonal) em comum. Prove que o dual D de uma triangulacdo é uma arvore (uma
arvore é um grafo conexo sem ciclos).

. Prove ou de um contra-exemplo: Toda arvore binaria é dual de uma triangulagao de algum poli-
gono.

. |[Exercicio 1.2.5.3 do O’'Rourke — triangulagoes extremais| Quais poligonos tem o menor nimero
de triangulagbes (em func¢do do ntimero de vértices n)? Um poligono de n vértices pode ter uma
Unica triangulagao? Quais poligonos de n vértices tem o maior nimero de tridngulages distintas?

. |Exercicio 1.2.5.4 do O’Rourke — namero de triangulagoes| Qual o nimero de triangulagdes dis-
tintas de um poligono convexo com n vértices? Sugestao. Veja o Capitulo 10, 505-508, de Grimaldo
(1994).

. |Exercicio 1.2.5.7 do O’Rourke — rotagdes em arvores| Para aqueles que conhecem a operagao de
rotacdo para manter o balanceamento de &rvores binarias de busca. Interprete a operagao de
rotagdo em termos de triangulacao de poligonos.

. Dé um algoritmo que, dado um poligono P com n > 3 vértices, encontra uma diagonal de P que o
divide em dois poligonos, cada um com pelo menos [n/3] vértices. Seu algoritmo deve consumir
tempo O(nlgn). Dica: Use o grafo dual de uma triangulacao de P.

. [O’Rourke 1.6.8.2] Qual o consumo de tempo do Algoritmo TRIANG-n2 (da aula 3) quando res-
tringimos a entrada a poligonos convexos?

. |[O’Rourke 2.3.4.5 — Poligono = quadrilateros convexos| Prove ou dé um contra-exemplo: todo
poligono com um numero par de vértices pode ser particionado por diagonais em quadrilateros
CONvexos.

. |O’Rourke 2.3.4.6 — Poligono = quadrilateros| Prove ou dé um contra-exemplo: todo poligono
com um namero par de vértices pode ser particionado por diagonais em quadrilateros.



